争冠,也是一场磨砺

又一次,中超争冠的形势,发生戏 剧性的变化。申花在主场被山东泰山 逼平,北京国安客场不敌河南队,而海 港主场取胜云南玉昆,成都蓉城主场小 胜长春亚泰。这样一来, 蓉城53分留在 榜首,海港51分升至第二,申花50分落 至第三,国安48分原地踏步

不用看比分,其实这几场比赛的 过程都不轻松,联赛踢到这个分上,为 了自己的目标,任何一个对手都是拼 了命的。对志在冠军的队伍而言,精 神层面的准备,是更关键的制胜武 器。这一晚,海港顶住了压力,而申 花,却没有。

开场不久,海港加布里埃尔罚失

点球,但全队并未因此受到影响,逐渐 建立起优势,并将这种优势化作进球, 拿下3分。申花也是先破门的一方,但 三度领先,三度被对手追平。在不断 有队员站出来为球队打破僵局之际, 无奈失误也在不断上演,令全队的努 力化作乌有。

相比上赛季海港申花双雄争霸,本 赛季的中超丰富许多。成都蓉城、北京 国安均加入争冠战团,过去几轮,四支 球队的积分犬牙交错,排名争先恐后, 可以说,每一轮的结果,都在撞击队伍 的心脏,给他们施加巨大的压力。上一 轮,海港大败于成都蓉城,但经过间歇 期的调整,昨晚球队重新找回自信。而

申花则延续近期的低迷,连着两轮不 胜,品尝从领先者到追赶者的滋味。

斯卢茨基赛后有些失控,但这完 全可以理解。调整过来的海港还激出 刘若钒这样个别球员的闪光,而申花 却因为个人低级失误,全队七气再度 遭受打击。都说伤病猛于虎,但真正 要命的,是心理上的脆弱,精神上的懈 怠,哪怕只有一次。

下一轮, 申花直面蓉城, 海港挑战 国安,混沌的争冠局面也许即将变得 清晰。但申花依旧有机会,这也是冠 军磨砺的必经之路。可以肯定的是, 本赛季的中超冠军,定是镁光灯下,内 心最强大的那位表演者。

(上)在比赛中 本报记者 李铭珅 摄 申 花

当山东泰山外援卡扎伊什维 利打入单场第三球、又一次将比 分扳平时,申花这一边,正要换杨 泽翔上去加强防守。看到皮球越 过薛庆浩的头顶飞入球网,斯卢 茨基欲哭无泪。这一回,煮熟的 鸭子,申花真的让它飞了! 山东泰山来者不善,近4轮全

胜,上轮6比0横扫北京国安,在 韩鹏上任后,泰山队走出低谷,找 回强队底蕴。赛前,韩鹏就下了 战书:客战申花,目标也是3分。

痛

两支队伍均是残阵出战,就 看谁能激发出场上队员的能力。 第18分钟,申花率先打破僵局。 顶替高天意首发的汪海健主罚角 球,直接攻门得手。但不久山东 泰山由卡扎伊什维利射入单刀。 半场结束前,高潮迭起。先是刘 诚字在禁区内争抢造成王大雷犯 规,申花获得点球,吴曦罚入;接 着,泰山队谢文能传中,还是卡扎 伊什维利,禁区内停球转身破 门。记分牌被改写为2比2。

对于两粒进球,斯卢茨基是胸 有成竹的。汗海健的闪光,刘诚宇 的拼搏,弥补了球队进攻阵容的短 板。但两粒失球又出平他意料之 外。赛前他就提醒弟子,尽管对方 泽卡和克雷桑缺阵,但"三叉戟"仅 剩的卡扎伊什维利状态极佳,是申 花门前最危险的敌人。结果,在两 次有球争夺中,申花后防线都让卡 扎抢到射门机会。

即便如此,申花依旧找到了 拿下比赛的办法。下半场,斯卢 茨基令旗一挥,于汉超、徐皓阳

登场。很快,两名替补队员连线,为申花再 下一城。这粒进球出现后,申花替补席一 片欢腾,不讨斯卢茨基却没有太兴奋,只是 摸了摸自己的头——比赛时间还剩不少, 比起进攻,申花的防守才能决定 最终结果。

第85分钟,令全场申花球迷 心碎的一幕上演。薛庆浩开球门 球直传队友,结果被泰山队截下, 皮球又来到卡扎伊什维利脚下。 后者瞄了瞄球门后起脚,皮球打 中上来封堵的蒋圣龙略有变向, 蹿入远角。3比3! 刺眼的比分, 维持到了终场。

终场哨响,为申花攻入第三球 的徐皓阳一脸无奈,"开始的时候, 我们可能在防守上准备得还不够 充分。"斯卢茨基更是对这个平局 无法接受,尤其是同轮进行的比赛 中,成都蓉城和海港均取得胜利。 积分榜上,申花落到第三。

"如果一场比赛因为很多个 人低级失误没有赢下来,那就很 难去评价。我不知道要打进几个 球才能赢,5个,6个,还是7个才 能确保胜利。如果你在这种比赛 中犯错,在这种情况下失误,代表 你在精神上还没有准备好。

还剩6轮比赛,但申花在冠 军争夺中已不占据主动。有记者 请斯卢茨基展望下后面的联赛, 他有些失控地回答:"你总是问我 困难的问题,现在事实上我想死, 如果我死了,意味着我就不用为 球队下一场比赛做准备。你问我 如何准备,什么备战、什么可能 性,真的,我现在想死的心都有。 我们不知道明天会发生什么。

不过,这支申花队曾经面对 过积分落后再追回来的挑战,调整好心态是 此刻最最重要的事情。徐皓阳鼓励大家道: "希望我们之后的比赛不要放弃,继续努力 去争取冠军。' 本报记者 金雷



(力全开主

场告捷

这个赛季没有了奥斯卡、巴尔 加斯等大牌,主力射手武磊又长期 伤缺,伤了"元气"的海港队能依靠 谁? 昨晚主场迎战云南玉昆,海港 队 4 比 2 拿下对手, 继续保持联赛争 冠的竞争力,26岁的本土锋将刘若 钒贡献2粒进球1次助攻,独造4粒 进球,表现相当耀眼,赛后球迷们都 开心地说:"海港有个刘若钒!"

联赛打到第24轮,争冠集团相 互之间形成胶着状态,前四名球队 蓉城、申花、海港、国安的分差都在 3分之内,每一场比赛都非常重 要。主场面对云南玉昆,对海港而 言不容有失。在主力前锋莱昂纳多 状态一般的情况下,本赛季加盟的 刘若钒发挥了关键作用。

开场第29分钟,刘若钒禁区前 沿右侧送出精准直塞,莱昂纳多插 上禁区内右侧抽射破门,海港队将 比分变为1比0。在对手扳平比分 后,刘若钒挺身而出。第46分钟, 海港队在对手禁区内制造一片混 乱,刘若钒从后拍马赶到补射破门, 将比分变为2比1。第54分钟,又 是他在中场送出一脚外脚背传球直 接撕开玉昆整条防线,加布里埃尔 得球突入禁区被绊倒,主裁果断判 罚点球,由维塔尔主罚命中。第56 分钟,刘若钒在门前包抄梅开二度, 助球队4比1大比分领先,基本奠定 胜局。

第76分钟,当刘若钒被小将李新翔换下 之时,浦东足球场全场观众齐声高呼他的名 字。全场贡献2粒进球和1次助攻,策动1次 进球,还制造了一个点球,本场比赛最亮眼的 明星非他莫属。在出场的76分钟内,他完成4 次射门,其中3次射正,进攻端还完 成2次过人,传球成功率高达85%, 数据全面堪比外援。而且本赛季 他已经贡献5球4助攻,两项数据 均是中超生涯最高。刘若钒的爆 发让人不禁想起他的老东家上海 申花。申花看到刘若钒本赛季的 表现,可会后悔当初放走他?

赛后,获得本场MVP的刘若钒 特意提到了武磊,"很高兴能够帮 助球队获得比赛的胜利,其实今天 能够在比赛中打入两球,还有磊哥 的功劳。中场休息时磊哥来到更 衣室,让我更加坚决进禁区,敢于 插到门前寻找机会,当时有种茅塞 顿开的感觉,如果不是磊哥的临场 点拨,我可能没法在比赛中打入两 粒进球。"如果说刘若钒还有些不 足,就是他的体能还不够保持全 场,他自己也说:"赛季初因为伤病 的原因我的状态不太稳定,但情况 正在慢慢变好。"

对于刘若钒的表现,穆斯卡特 在新闻发布会上也给予了称赞, "今天他的发挥让人印象深刻。刘 若钒是一个非常有能力的球员,在 过去这段时间里他练得非常努力, 不断提升体能状态,我对他的表现 并不吃惊,关键是如何让他持续这 样的高光,兑现自己的天赋,这是 我们接下去的重点。"

接下来,海港队即将面临中超 与亚冠的双线作战压力, 昨晚的比赛后, 新赛 季亚冠精英联赛之旅就将开启,首战对手是日 本J联赛球队神户胜利船,双线作战对球队阵 容深度是个巨大考验。

本报记者 关尹

